

江海区举办产融对接会 以金融力量赋能实体经济

江门日报讯(记者/何榕)近日,江海区产融对接会在龙溪湖阅读中心举办。

以及政府对金融机构和民营企业的扶持措施。据悉,江海区金融业发展迅猛,今年以来,各银行机构进一步加大在江海区的信贷投放力度。

有效的金融支持。江门市高新技术工业园有限公司相关负责人详细介绍了该公司的运营发展情况以及国资载体建设的最新进展。

誉联系。”广东西啡科技有限公司相关负责人刘优良表示,此次活动加深了企业对江海区金融政策和产品的了解,与金融机构面对面建立联系,为后续的融资合作奠定了坚实基础。

江南街道人大工委“云接单” 高效处理居民意见建议 为民解难“不打烊”

江门日报讯(记者/陈婵 通讯员/曾梓欣)“桥南新村电动自行车数量与日俱增,入户充电及飞线充电的问题很严重,存在安全隐患,我们希望街道能协调解决该问题!”近日,江南街道人大工委通过“粤当家”小程序“云接单”居民意见建议后,积极发挥协调作用,立刻联系区人大代表陈娟、桥南社区专职网格员和应急部门等,前往桥南新村进行现场调研。

经排查,江南街道人大工委发现电动自行车的停放与充电现状存在安全隐患,认为须从根本上解决问题。经多方商讨,最终确定“新增带车棚电动自行车充电桩”的解决方案。

江南街道人大工委工作人员何其聪介绍,他们收到群众反映的意见建议后,会先由人大工委进行登记分类,属于街道职权范围内且可即时答复解决的立刻答复解决,未能即时答复解决的分派各职能部门,并提出切实可行的落实措施后再进行答复解决;属于街道职权范围外的意见建议,交区人大报送区委进行处理后,再进行答复,做到群众诉求件件有回音、事事有着落,以实实在在的成效回应群众关切。

“省数字人大平台不仅仅是问题的‘收纳之所’,更是解决问题的‘超强引擎’,它突破了时间与空间的重重障碍,使代表与群众能够实时互动交流,保障信息传递的及时性,大大提高了解决问题的效率。”何其聪表示。

据统计,自省数字人大平台启用以来,江南街道人大工委已累计收集涵盖治安、环境卫生、城市建设和文体娱乐等各类问题与建议44条,推动解决实际问题44个。接下来,江南街道人大工委将继续依托省数字人大平台,加强与代表和群众的密切联系,及时回应群众关切,高效解决各类民生问题,不断增强群众的幸福感、安全感和获得感。

党员干部下沉乡村宣传政策、参与环境整治、办好民生实事…… 推动“百千万工程”增速提质

□文/图 江门日报记者 何榕 通讯员 黄海宏

为深入践行“一个支部一个堡垒,一名党员一面旗帜”的要求,连日来,市、区两级各机关、企事业单位党员干部职工来到江海区外海街道,积极投身“百千万工程”的火热实践。

政策宣讲 激发乡村振兴活力

作为省“百千万工程”首批典型村,外海街道直冲村依托党建引领发展模式,抢抓“百千万工程”发展机遇,率先建立强村富民公司,走出了一条“街道+村+园区”三位一体的高质量发展之路。

围绕这一典型案例,市工业和信息化局党员干部深入直冲村,开展“五个一”系列活动。直冲村驻村第一书记翁俊聪详细汇报了当前工作进展,双方就基层党建、园区开发、土地盘活等重点内容开展深入座谈,并整理归纳了多条意见建议。

江门市城市发展投资集团有限公司党员干部也参与其中,围绕“百千万工程”的重要意义、丰富内涵等开展宣讲,与直冲村“两委”干部围绕基层党建、开发园区、盘活商业用地、停车难等方面进行座谈交流,并期待与直冲村在园区开发项目上合作。

麻三村同样是省“百千万工程”首批典型



麻三村开展“百千万工程”知识有奖问答活动,帮助村民更清晰地了解惠民政策。

村,驻村第一书记莫云溪带领村“两委”干部举办“百千万工程”知识有奖问答,吸引了30多位村民参与。党员志愿者们深入村民家中,开展“一对一”政策宣传,把党和政府的好政策送到群众的“家门口”,进一步扩大“百千万工程”的知晓率和覆盖面,持续动员社会力量支持和参与“百千万工程”。

网格化管理 推动环境整治见实效

“村庄环境越来越整洁了,多亏了党员干

部的辛苦付出!”这是直冲村村民陈伯对党员干部的真诚点赞。为了让乡村环境更宜居,外海街道将市容环境整治作为推动“百千万工程”的重要抓手,通过科学管理和党员带头,确保环境整治工作效率。

据悉,外海街道制定了《市容环境日常巡查管控工作方案》,将辖区划分为18个大网格,由外海街道领导班子成员、干部及村(社区)党组织书记担任组长、副组长,实行“分片包干、人人有责”的管理机制。同时,外海街道还成立了督查组,实施周一通报、一整改,建

立动态监测和整改机制,确保环境整治有序有序推进。

党员干部率先垂范,带动群众积极参与。比如,江海区财政局作为石鹤利社区大党委成员单位,联合社区党员干部,共同对卫生死角进行清理整治,为群众创造舒适整洁的生活环境;外海街道机关第二党支部党员们前往青青读书会旧址开展志愿清洁活动。

通过党员干部的带头示范和全员参与,外海街道的村容村貌焕然一新,既提升了群众的幸福感,也为推动“百千万工程”奠定了坚实基础。

暖心实事 拉近党群距离

“我想要一个书包”“我想要一个电饭煲”“我想要一个电水壶”“天气凉了,我想要一件大棉衣”……这些看似简单的愿望,却是困难群众迫切需求。

近日,江门市组织部第二、第五党支部和江门市直机关工委的党员干部走进麻三村,认领“微心愿”,在党群间架起了真情桥梁。

在此基础上,外海街道还创新资源整合模式,实施“双百行动”校地共建计划,针对基层村(社区)缺少资源支撑、活动形式单一等问题,帮助村(社区)拓宽资源链接渠道,提升基层服务活动质量,丰富基层活动形式。例如,在外海街道东南村,党员干部联合广东江门幼儿师范高等专科学校开展了“儿童公益——非遗文化进校园”支教活动。通过手工课堂,孩子们亲身体验非遗文化的魅力,在趣味互动中感受中华优秀传统文化的深厚底蕴。

江海区举办新时代文明实践活动 让市民在“家门口”享受艺术盛宴



吉他为观众带来弹唱表演。

江门日报讯(文/图 记者/何榕 通讯员/赵文敏)为丰富市民精神文化生活,提升城市文化品位,近日,江海区新时代文明实践中心以“政府搭台、社会组织推动、群众积极参与”的模式,精心策划举办了“江海艺术汇·我们的舞台”新时代文明实践实践活动,让市民在“家门口”享受艺术盛宴。

活动邀请了海燕艺术团、声乐艺术团、玲珑艺术团、兰花艺术团等15个团队以及个人倾情演出,涵盖武术、舞蹈、吉他弹唱、男女声小组唱、独唱、乐器演奏等多种艺术形式。

随着一曲悠扬的音乐响起,活动正式拉开序幕。海燕艺术团率先登台,为观众献上舞蹈《光荣与梦想》。演员们身着华丽的服饰,随着节奏翩翩起舞,将舞蹈的韵律与美感展现得淋漓尽致。随后,声乐艺术团用一首男声小组唱《哎哟妈妈》,以深情的歌声和细腻的情感,深深打动了在场观众。

整场演出高潮迭起,亮点纷呈。舞台上的表演者们用热情和才华,展现了江海区传统文化与现代艺术的完美融合。从舞者灵动的步伐到歌者深情的演唱,每一幕表演都传递着爱与希望的力量,令观众陶醉其中,赢得阵阵掌声。

本次“江海艺术汇·我们的舞台”活动不仅为市民带来了艺术享受,更促进了艺术团体与个人之间的交流与合作,传递了公益精神与社会责任,为构建更加和谐美好的社会氛围注入了新的文化活力。

外海街道开展森林火灾应急处置“双盲”演练

江门日报讯(记者/何榕 通讯员/区倩怡)近日,外海街道在龙光塔观光平台周边的林区,组织开展森林火灾应急处置“双盲”演练,全面提升应对突发森林火灾时的快速反应、有效处置、协同作战能力,确保岁末年初森林防火安全。

此次参演单位有乐东街道应急管理办、专职消防队和随机抽查的麻一、麻二、麻三、南山、东南等5个村(社区)。为了确保演练的实战性和有效性,演练现场调动了包括1台消防车、5台高压水泵、30把打火棒和1台无人机在内的多种应急设备,全面模拟了真实火灾现场的应急处置场景。

演练模拟了护林员在日常巡查中发现山火并迅速向街道、村(社区)汇报火情情况的紧急情景。接到报警后,街道应急管理办、专职消防队及各村(社区)应急队伍迅速响应,按照预定方案迅速集结并抵达现场。在演练现场指挥部的统一指挥下,各应急队伍迅速展开行动,消防车和高压水泵双管齐下,对火源进行猛烈扑打;打火棒和无人机则根据火场情况,灵活机动地进行灭火作业。经过紧张而有序的扑救,明火最终被成功扑灭,演练取得了圆满成功。

暖心守护 从未缺席

——社区网格员书写温暖人心的故事

□文/图 江门日报记者 何榕 通讯员 陈伟杰

“一个社区的幸福,从来不是喊出来的,而是每一次用实际行动积累起来的。”这是江海区许多社区网格员的心声。

他们没有惊天动地的壮举,但却以急速抵达现场的高效行动和日复一日的默默守护,让无数社区居民感受到了安心与温暖。他们将责任化为行动,用真心换取信任,将每一次服务做到细致入微。

网格员,这群平凡而伟大的“社区守护者”,用脚步丈量着社区的每一寸土地,用付出书写着温暖人心的故事。在他们的努力下,社区不仅更加和谐安全,更散发出浓浓的人情味。

网格员守护,使命必达。他们用行动告诉居民:暖心守护,从未缺席!

危急时刻显身手

“那天多亏了网格员帮忙,不然我就遭大罪了。”近日,家住江海区江南街道银城社区的赵大爷逢人便说起前几天自己被救助的事情。网格员队伍救助老人的事迹一下子在社区引起热议,社区居民对网格员纷纷竖起大拇指。

12月10日中午,银城社区网格员李瑞升接到了赵大爷的求助。赵大爷称,自己哮喘发作,呼吸急促,但是没有子女在身边,希望网格员能来帮助自己。李瑞升获悉情况后,马上拨打急救电话,并联系江南派出所民警一起赶往赵大爷的住所。在等待医护人员到来的过程中,为了避免交通拥堵影响救护车通行,李瑞升和民警又立即疏散围观人群,确保救援通道畅通。

当救护车停稳,医护人员抬着担架下车时,李瑞升赶忙迎上去,在简单说明了关键信



网格员和志愿者一同修筑路面。

坑洼路面变平坦

网格员的责任心不仅在于处理突发状况,更体现在社区环境的点滴改善上。居民的诉求,他们闻令而动;社区的隐患,他们使命必达。“前面商场门口路段砖块松动,缺失,坑洼不平,走路很容易摔跤!”近日,江南街道新中社区接到居民反映,某超市门前路面存在安全隐患。网格员黄展豪随即前往现场查看情况,



网格员协助医护人员救助突发意外的老人。

确认问题后,迅速联合社区志愿服务队展开行动。

这支志愿服务队中,既有经验丰富的老党员熊均坪,也有热心公益的年轻志愿者。作为“泥工”老师傅,熊均坪曾多次参与社区义务修路行动,这次也第一时间响应号召。他和志愿者带着工具,有条不紊地清理现场、填平坑洼、加固砖块。

网格员和志愿者忙碌的身影感染了周围居民,路过的群众也纷纷上前帮忙。经过大家的共同努力,原本坑洼不平的路面焕然一新,变得美观而结实。

“路修好了,我也能放心让腿脚不便的老头子出来走走了!”新中社区居民李奶奶满意地说道。“感谢网格员和志愿者,他们真正为我们办了一件大好事!”